

订单增长7%，中秋冰城热度更胜端午

“中式旅游”“赏秋日自然风光”最热门

本报讯(记者 李佳琪)哈尔滨的中秋假期比端午假期还要火,不信看数据——17日,携程发布2024年中秋假期旅游总结。数据显示,中秋假期哈尔滨旅游订单对比端午假期增长7%,入境游订单对比端午假期增长24%。其中,“中式旅游”“赏秋日自然风光”是这个中秋假期旅游的必玩项目。

看花灯赏秋菊

中秋来哈享“中式旅游”

“妈妈你看,有一只那么大的兔子坐在月亮上。”中秋假期,哈尔滨冰雪大世界景区吸引了很多市民游客来此打卡拍照,尤其夜幕降临盏盏花灯亮起时,让中秋节的氛围更浓。看花灯、猜灯谜、赏诗词、观烟花……不少市民游客看重浓浓的节日氛围,在哈尔滨来了一场“中式旅游”。在香坊区劳动公园内,菊花展吸引了来自全国各地的游客。“没想到在哈尔滨能看到如此多品种的菊花,真是没白来。”一位游客感叹道。

中秋假期,哈尔滨“中式旅游”持续火热,无论是看花灯、猜灯谜还是赏菊花、诵诗词,随处可见年轻人的身影。携程研究院高级研究员沈佳妮认为,“中式旅游”是一种新的潮流,越来越多年轻人正成为“中式旅游”的参与者。同时,供给侧也关注到这一趋势,更多的目的地和旅游从业者正在从以往的“满足游客需求”逐渐转变为“供给创造需求”。随着这类创新旅游场景、旅游产品的不断推出,新型供给将持续激发游客需求,成为推动旅游市场持续发展的关键因素。

奔赴哈尔滨

感受秋天的自然风光

携程数据显示,中秋假期哈尔滨热门



游人在劳动公园赏菊度中秋。“哈报手机记者”孙来起摄

景区包括:哈药六厂版画博物馆、东北虎林园、伏尔加庄园、哈尔滨融创乐园、帽儿山风景区等,来哈尔滨除了欣赏独特的文化之外,许多市民游客选择外出去感受秋天的自然风光。

“今年中秋假期虽然以短途游为主,但游客对于身边目的地的探索欲望显著增强,游览时间较端午假期有所增加。同时,许多

人选择在这个中秋假期放松下来,在自己生活的城市深入探索,或是到周边城市感受自然风光。”数据显示,这个中秋假期哈尔滨户

外景区较为热门,如去伏尔加庄园看秋日欧式建筑、去帽儿山感受清新空气、去延寿县长寿山国家森林公园赏“清泉石上流”。



体验马术运动 感受别样魅力

尝试新事物,解锁新技能,中秋假期欢乐多



小骑手骑上马背,精神百倍。

“这匹马4岁了,属于英国的夏尔马,体格高大,背部健壮,性格非常温顺,非常亲近

人,别看它年龄小,身高得有190厘米;这匹奶油色的公马今年7岁了,这匹马的颜色非

常稀少;这匹黑马叫Alice,是荷兰唯一单一血统纯种马,在去年冬季旅游期间成为了网红,不少网红和明星都主动找它来合影……”杨海峰表示,御马汇马术俱乐部3个店的马加在一起总共有100多匹,均来自世界各地的地方。

据杨海峰介绍,御马汇是黑龙江省内第一家以马术教学为主的马术教育基地,成立至今已接待五六万人,体验者70%为中小学生,御马汇走进过哈市十余所中小学。杨海峰表示,通过参与马术运动等活动,可以锻炼身体、培养自信心和团队合作精神,提高综合素质。“通过了解和学习马术,人们可以更好地了解马匹的习性和特点,更加尊重和珍惜大自然。”

现代马术一直被普遍认为是高端体育运动,近年来,哈尔滨市民对于马术休闲娱乐健身有了更多需求。杨海峰表示,所谓“贵族运动”已经不断靠近我们,越来越多的人开始享受马术运动带来的乐趣。

我在“尔滨”过中秋

百年老街 乐曲悠扬

市民游客感受冰城文化韵味



阳台音乐吸引市民游客驻足。

本报讯(记者 刘姝媛文/摄)在人来人往的百年老街,怎能不添上一抹音乐的色彩?中秋小长假,一场场听觉盛宴在此启幕。历史悠久的马迭尔音乐阳台与塔道斯阳台,成为了这场盛宴的主舞台。市民游客驻足观赏,感受独特文化韵味。据不完全统计,中秋假期中央大街共接待游客近40万人次。

在中秋之夜的塔道斯音乐阳台上,悬挂起一轮巨大的明月装饰,与夜空中皎洁的月光交相辉映。这轮明月不仅为演出增添了几分节日的浪漫与梦幻,更为市民游客提供了一个绝佳的拍照打卡点,记录下这个难忘的中秋。在这场充满仪式感与艺术魅力的阳台音乐会中,每一位驻足观赏的市民游客,都被那悠扬的音乐与皎洁的月光深深吸引,感受这份独特而浪漫的文化韵味。

人潮涌动 日超8万

“中华巴洛克”小长假游客量超18.6万人次



打卡“老道外”,感受独特文化韵味。

本报讯(记者 杜菲菲文/摄)记者从有关部门了解到,截至9月17日15时45分,这个中秋假期,共有超18.6万人次到访中华巴洛克历史文化街区,继日均5万的“峰值”到访量后再次掀热潮。其中,游客到访量最多的为9月16日,当天街区累计迎客超8万人次。

中秋假期,“月满中秋 艺韵飞扬”琴筝专场群众文

化演出、第12届中国·哈尔滨街头音乐节“中外音乐交流演出”等精彩活动接连在中华巴洛克历史文化街区“老道外大戏台”呈现,吸引市民游客驻足观赏,感受独特的文化韵味。

记者在街区看到,外地游客既有随旅行社“组团行”,也有亲友“自由行”。很多本地市民也纷纷打卡“老道外”,享受假日时光。

赴“天空之境” 品撩人秋色

亚布力阳光度假村成中秋假期热门打卡地



游客打卡亚布力阳光度假村。

本报讯(孙年伟 记者 王东文/摄)随着秋风的轻抚,亚布力阳光度假村迎来了它一年中最迷人的季节。近日,这个位于群山环抱之中的度假胜地以其绝美的秋色和独特的“天空之境”景观,吸引了众多游客纷至沓来,成为秋季旅游市场的璀璨明珠。

亚布力在秋季换上了五彩斑斓的盛装。金黄色的落叶松、火红的枫叶、翠绿的松柏交织成一幅动人的画卷,仿佛是大自然最精致的调色盘。这里有世界第一高山滑道,而其中最引人注目莫过于被誉为“天空之境”的观景台。

在这里,清澈的镜面与碧蓝的天空交相辉映,好似天地相连,让人仿佛置身于梦幻之中,成为无数游客争相打卡的网红地标。阳光滑雪度假村总经理和慧杰介绍,自入秋以来,亚布力阳光度假村的游客量持续攀升,尤其是周末和节假日更是人潮涌动,热闹非凡。为了应对这一旅游高峰,度假村不仅加强了景区管理,增设了导览服务,还推出了多项秋季特色活动,如徒步赏秋、摄影大赛、亲子采摘等,让游客在享受美景的同时,也能深度体验当地的自然与文化魅力。

登山赏金秋 文化探“金源”

中秋假期,松峰山“登云途”感受传统魅力



制作漆扇,感受中华传统文化魅力。

本报讯(记者 康福柱文/摄)中秋假期,秋高气爽,很多市民选择到阿城松峰山“登云途”,开启一场登山赏秋、体验金源文化之旅。

松峰山是东北道教第一名山,以崖险峰奇、怪石嶙峋、古松参天、泉清水秀著称,是东北地区八大名山之一。景区内林壑优美,有烟霞峰、棋盘石、双乳峰等群峰林立的花岗岩景观。走进松峰山,游客不仅可以领略到大自然的壮丽多姿、鬼斧神工,还可以感受到金源文化的厚重底蕴、道教文化的源远流

流长和黑土地的乡风民俗。

近段时间,松峰山上的树叶开始由绿变黄,有的已变红,五花山色渐显。为更好地为游客提供周到服务,前不久,景区刚刚在林语酒店的楼顶打造了星空泡泡屋,供游客拍照。这里可以领略到松峰山的全貌,夜晚赏月更增添了几分浪漫。景区还增设了制作漆扇活动,让游客感受中华传统文化的魅力。

景区工作人员介绍,假期第一天,来登山游玩的客人很多,孩子们纷纷动手制作漆扇,玩得非常开心。

民族团结迎亚冬 花好月圆度中秋

太古街道开展主题活动欢度中秋节



居民积极参与“欢乐拔萝卜”活动。

本报讯(关崇 记者 杜菲菲)在中秋佳节来临之际,道外区太古街道组织开展“民族团结迎亚冬·花好月圆度中秋”主题活动。

活动知识问答环节涵盖党史、亚冬会、民族团结、科普、全民国防教育及中秋习俗等方面内容。居民们积极参与,踊跃回答。

随后,居民们上演了精彩的文艺表演。京剧爱好者演唱的《红灯记》选段,字正腔圆,韵味十足,赢得了阵阵掌声。在欢乐的游戏环节中,“拔萝卜”和“投壶”比赛接连上演,参与者们全情投入,现场笑声不断,大家在游戏中增进了交流,也感受到了团结协作的力量。